

## 我市举行2024年上半年入伍新兵欢送仪式

本报讯(记者 郝帅鹏)年少志气如虹,戎装披身护家国。3月16日,我市2024年上半年入伍新兵欢送仪式分别在乌兰察布高铁站和集宁南站举行。新兵们身着崭新戎装、胸佩红花、肩披绶带,意气风发地在候车厅内整装待发,准备踏上新征程。

市委常委、乌兰察布军分区司令员李书元参加仪式,并代表乌兰察布军分区和征兵工作领导小组向全体新兵表示热烈祝贺,希望他们牢记使命重

托,尽快适应部队生活,早日成为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的优秀军人,为国家的国防事业和军队建设贡献自己的青春与力量。

新兵们纷纷表示,踏上这条光荣的军旅之路,深知自身肩负的使命,将恪守纪律,严格听从指挥,以坚定的意志和不屈的精神,不断锤炼自己,努力成为一名忠诚、勇敢、有担当的军人,用实际行动为祖国的繁荣稳定贡献自己的力量。



身披戎装赴军营。

本报记者 唐璇博 摄

## 早安排、早部署,集宁区——

# 抢抓农时按下春耕备耕“启动键”

本报讯(记者 孙国俊 通讯员 段舒婷)连日来,集宁区农牧水利局早安排、早部署,引导农户及时投入春耕备耕生产,加大农技人员田间地头指导力度,保障春耕所需农资供给和物资调配,为农业生产开好头、起好步奠定坚实基础。

在集宁区华丰农资仓储物流中心看到,一辆辆满载农资的货车陆续开进仓储物流中心仓库。工人们正忙着卸货、搬运、入库,种子、农药、化肥等

各类农资摆放整齐、货源充足。

“我们公司现在储存的种子600余吨,化肥总量1.6万吨,地膜450余吨,目前,部分农资还在陆续入库中。今年各类产品的价格比往年略低。同时,我们严把质量关,广大农民和种植大户可以放心购买。”集宁区华丰种业有限公司负责人说。

走进集宁区马莲渠乡霸王河村的蔬菜大棚,一排排嫩绿的葱苗整齐列队,焕发出勃勃生机,幼苗长势分外喜人。“每

天要多注意观察幼苗是否存在异常,通过叶尖就能看出症状。”集宁区农牧水利局农技人员在蔬菜大棚里,通过面对面技术指导,为种植户排忧解难。

“我今年打算种500亩大葱和圆葱,目前正在大棚内育苗。通过引进新技术,农技人员进行跟踪技术指导,今年产值上应该能提高不少,成本也能降下来,我对增收致富挺有信心的。”霸王河村种植户李建长介绍,目前大棚内的

葱苗处于育苗阶段,将于5月初移栽到大田生产,预计9月份就能上市了。

“今年,我们通过和农科院所对接,引进了新品种,采用了育苗盘育苗新技术,最大化利用土地,减少人工费用,降低种植成本,增加种植户收入。”集宁区农牧水利局相关负责人介绍,今年土壤墒情好于历年同期,利于春耕春播,但病虫害发生隐患也相对较大,在此提醒广大种植户,要注意对病虫害的防控。

## 农贷优先、手续从简,凉城县——

# 播撒金融“及时雨” 全力保障春耕备耕

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 李红宇 温志华)“由于流转土地多,资金有些紧缺,农行工作人员上门为我办理了30万元贷款,利率低、放款快,服务也周到。”近日,谈起金融贷款,凉城县麦胡图镇金星大队三济庙村种植大

户负志明表示,这笔资金对他1600亩的种植产业起到了关键作用,现在可以全身心投入到春耕备耕中了。

连日来,中国农业银行凉城县支行工作人员每天都会携带贷款相关申请材料,到镇区农村宣传,上门为有需

求的村民们办理贷款业务,精准及时帮助解决融资需求,负志明就是其中的受益者。

据了解,中国农业银行凉城县支行今年一季度已投放惠农贷款3000余万元,预计到年底共投放6000余万元。

该行副行长姜志刚告诉记者:“下一步,我们继续结合实际情况,及时优化配置信贷资金,推出农贷优先、利率优惠、手续从简等便民服务措施,结合不同群体贷款需求,开通涉农贷款绿色通道,精准助力我县春耕备耕、乡村振兴工作。”

## 我市开展学校师生集中接种宫颈癌(HPV)疫苗工作

本报讯(记者 李璟)“左上臂接种,完成后请留观半个小时,有不舒服的要及时告知我们。”3月15日,在集宁区妇幼保健院,市卫健委、市教育局联合组织乌兰察布市中等职业技术学校的学生集中接种宫颈癌(HPV)疫苗,为学校女性师生送去关爱。

在接种室内,记者看到前来接种的师生井然有序地排队登记,医生耐心地询问她们近期的身体状况、是否有疫苗接种禁忌症等,签署知情同意后,安排依次接种。

刚接种完宫颈癌疫苗第一针的学生韩妹萱说:“学校宣传可以免预约接种宫颈癌疫苗,老师为我们普及了接种的相关知识,与家人商量后,决定接种疫苗,做好预防,保护好自己的身体。”

“现在女性预防宫颈癌的安全意识普遍提高,接种疫苗的积极性也在提高。为有效预防和控制宫颈癌发生,集宁区妇幼保健院积极响应,为学校师生开通免预约绿色通道,确保适龄女性师生疫苗接种项目顺利实施。”集宁区妇幼保健院副院长杨瑞宏说,下一步,集宁区妇幼保健院将继续加强预防宫颈癌宣传力度,提高女性宫颈癌疫苗接种率,为加速消除宫颈癌行动计划贡献力量。

据了解,本次校园师生集中接种活动旨在深入贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》《加速消除宫颈癌行动计划(2023-2030年)》和《自治区妇女发展纲要(2021-2030年)》,切实提升广大女性师生的健康水平,有效预防和控制宫颈癌发生。据统计,当日为乌兰察布市中等职业技术学校80余名师生接种疫苗。



▲一名学生正在接种(HPV)疫苗。

▶在接种室外,师生排队等候接种(HPV)疫苗。

本报记者 郭小燕 摄



## 乌兰察布市老年大学迎来开学季

本报讯(记者 崔峻峰)3月14日,乌兰察布市老年大学2024年春季学期开学,上千名“老同学”重返校园。当日共迎来300名新同学报名。

清晨,“老同学”们身着各式学具,脸上洋溢着幸福笑容,陆续踏入校园。“欢迎新同学”“辞旧迎新”等精心设计的展板映入眼帘,工作人员热情招呼学

员签到,分班报名工作井然有序。

副校长杨凯介绍,学校坚持打造“四力一结合”教学品牌。即,努力活跃“第二课堂”,助力老年学员“再就业”,着力推动“文化养老”,大力建设“空中课堂”,探索“养教结合”发展模式。截至目前,学校共开设舞蹈体育系、器乐系、声乐系、书画摄影系、综合系5个

系,26个专业,50个教学班,学员1400余人,共聘请29位教学经验丰富、热爱老年教育事业的教师任教。

“在合唱班里,我学会了乐理的初步知识,掌握了合唱的基本技巧,充分感受到合唱的魅力。”学生代表路焕桃表示,作为一名20余年的老党员,不仅见证了学校的发展和进步,也学到了知识,结识

了朋友,拥有了退休生活中的欢乐时光。

下一步,市老年大学将紧跟当前老年教育发展形势,稳步推进打基础、信息化、进基层“三步走”发展规划,构建“一体两翼”办学体系,持续扩大老年教育资源供给,创新老年教育体制机制,培育新时代“三有老人”,为乌兰察布市老年教育高质量发展赋能。

## 15岁少女出走 化德车站铁警多方联动劝归

本报讯(记者 李璟 通讯员 金鑫 陈娜)近日,在化德车站派出所民警的多方联动下,一名15岁离家出走少女经劝导跟母亲返回家中。

3月12日晚23时许,两名中年女子匆匆来到化德县铁路车站派出所报警求助,称其女儿小茹(化名)晚饭后与家人发生争执,乘坐火车离家出走,请民警帮助寻找。

接到报警后,化德车站派出所立即组织民警根据女孩母亲刘女士提供的体貌特征情况,通过视频监控进行查找。经过民警仔细查找,发现小茹购买了当日K1567次旅客列车化德站至熊岳城的车票,现已乘坐列车离开化德。

随后,化德车站派出所民警立即联系K1567次旅客列车乘务组请求协助。13日0时许,乘警根据车票信息在列车

上找到了小茹本人。在民警与列车乘务员的耐心劝导下,小茹终于同意回家。

3月13日凌晨1时05分,经棚所民警在K1567次列车上顺利接小茹并带至派出所。经了解,小茹因琐事与母亲发生矛盾,一气之下选择离家出走,倒车上沈阳见网友。期间,女孩精神状态良好,但逆反情绪非常严重,民警为女孩准备了充饥食物和休息室,并派民警对小

茹进行整晚监护,等待家属接回。

凌晨6时31分,小茹的母亲乘坐K995次列车抵达经棚,小茹与母亲见面后,双方情绪都非常激动,民警尽力沟通协调,最终女孩同意跟母亲乘车回家,并表示不再做伤害自身及父母的不理智行为。3月13日9时40分,女孩及亲属乘坐K1384次列车返回化德,并对民警暖心劝归表示感谢。

## 我市举行3·18文化市场法制宣传日暨安全生产活动

本报讯(记者 孙国俊)3月17日,乌兰察布市3·18文化市场法制宣传日暨安全生产活动在集宁区幸福广场举行。

此次活动以“规范文化市场秩序,维护文化市场安全”为主题,旨在通过3·18文化市场法制宣传日集中开展法制宣传教育,强化安全生产综合应急演练,提升行业从业人员安全生产管理和应急处置能力,规范文化市场秩序,切实保障全市文旅行业总体平稳安全。

活动现场,各相关部门通过设立宣传咨询台、悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料等方式,全面提升市民的维权意识和文化市场经营单位的守法意识,积极营造全社会共同关心、共同参与文化市场管理的舆论氛围,建设健康向上、安全祥和的文化市场环境。同时,消防指战员现场讲解了人员密集型场所消防安全常识和安全生产消防演练,并开展了第一季度双随机检查,执法人员深入场所现场进行了普法宣传。

近年来,我市不断加强文化市场综合行政执法监管工作,紧紧围绕文化市场综合执法、安全生产、“扫黄打非”、意识形态、扫黑除恶等重点内容,重点时段开展了文化市场专项检查和日常检查、安全生产专项检查、“扫黄打非”专项行动、中小

小学校园周边文化环境专项整治行动、出版物专项整治行动、广播电视非法地面卫星接收设施专项整治行动、未经许可开展旅行社业务和不合理低价游专项整治行动等工作,保障了文化市场平稳有序,助推了文旅产业创新发展。

## “大手拉小手”学雷锋活动举行

本报讯(记者 刘鹏)3月16日,由团市委、乌兰察布市山城爱心志愿者协会和乌兰察布职业学院联合主办的“大手拉小手”学雷锋活动在集宁区泉山街道沙泉社区举行,60多名志愿者参加活动。

活动现场,志愿者们首先来到了社区的商业街,对道路上的垃圾进行仔细捡拾。无论是果皮纸屑,还是塑料瓶罐,志愿者们都一一捡起,进行了分类投放。

随后,志愿者们进入商户,发放宣传手册,详细介绍了垃圾分类的意义和方法。同时,他们还现场指导商户如何

正确投放不同类别的垃圾,解答商户们的疑问。

活动得到了商户们的积极响应和支持,他们纷纷表示,之前对垃圾分类了解不多,但是通过志愿者的宣传,深刻认识到了垃圾分类对于环境保护的重要性,以后会积极做好垃圾分类。

来自乌兰察布职业学院的志愿者李玥墨说:“参加本次活动,我觉得非常有意义,我们对道路进行了清理,同时还向周边商户们发放了宣传手册,用行动向商户们展示了垃圾分类的实际效果,让他们明白了垃圾分类和保护环境的重要性。”

## 办案交警献血600毫升急救被撞行人

本报讯(记者 孙国俊)近日,察右中旗交警大队接到报警称,在察右中旗宏盘乡玉皇庙村发生一起交通事故,事故当事人王某被一辆重型货车碰撞。

事发后,事故民警赶到现场,勘查后发现当事人王某伤势严重且已处于休克状态,民警立即协助120急救中心医护人员将伤者送往内蒙古医科大学附属医院进行救治。

经检查,王某内脏器官多处损伤,肋骨、脊柱、腿部多处严重骨折,家属们献的血已无法满足伤者血量的需求,急需大量输血。但此时医院血库缺少血源,王某将面临无血可用,随时有生命危险。察右中旗交警大队民警了解

情况后,毫不犹豫联系医生,主动献血帮助救治伤者,两名办案民警共献血600ml。

最终,经过及时抢救,以及民警的努力和奉献,王某终于脱离了生命危险,病情也趋于稳定。当事人家属眼含热泪地感谢道:“没有你们的献血帮助,他可能就没了,太感谢你们了!”

“群众事,无小事。内蒙古交警始终把群众的安危放在心上,他们用实际行动谱写着警民和谐关系的赞歌。”第二天,家属又给民警发来了感谢信,再次表达了对献血民警的深深谢意,同时办案民警的奉献精神,也赢得了医务人员和当事人家属的感谢和赞扬。